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L’APSP a 13 ans cette année. Je vous rappelle la composition du CA et comme vous pourrez le constater la multidisciplinarité au sein du CA et au sein de l’association est maintenue :
Dr Bernard Cécile, Marseille
Dr Casini Isabelle, CH Canne-Grasse-Antibes vice présidente
Dr Chabbert Isabelle, réseau Rivage 
Dr Derniaux Alain, CH Gap
Dr Erat Stéphane, réseau APSP 84 
Dr La Piana Jean-Marc, La Maison, trésorier
Dr Leonardelli M. Pierre, SIH Allauch, La Ciotat, Aubagne 
Mme Marcucci Schmitt Solange, UMSP 05
Dr Noël - Guillet Amélie, CH Desbief Marseille vice secrétaire
Dr Planchet-Barraud Brigitte, CH St Joseph Marseille
Dr Ravallec Frédéric, St Thomas de Villeneuve
M. Schmitz J Baptiste, Var 
Mme Serra Micheline, ASPRS Salon, secrétaire
Dr Verny Hélène, CH Manosque 
Comme chaque année, nous avons poursuivi le travail de liens avec la SFAP en  participant de façon active au congrès 2010 et avec l’ARS, nous avons participé à l’élaboration  du  SROS soins palliatifs qui doit être publié à la fin de cette année.
L’APSP est un des promoteurs incontournables du développement des Soins Palliatifs en région PACA.
ETATS DES LIEUX
1. les CA
Un CA tous les 2 à 3 mois précèdent les soirées thématiques afin de limiter les déplacements de chacun.

2. le lien avec les adhérents :
Il y a 102 adhérents à l’APSP.
La secrétaire assure la permanence téléphonique et la mise à jour du site Web www.apsp-paca.net où vous pouvez trouver toutes les informations pratiques nécessaires en particulier les programmes des soirées thématiques, l’annuaire des structures de SP sur la région et toutes les infos pratiques
3. Les actions menées en 2010
Les soirées thématiques, ont lieu tous les trimestres, depuis 4 ans à St Thomas. et exceptionnellement en 2009 au centre de gérontologie Roger Duquesne (Aix).
Elles ont permis de réunir environ 50 à 70 personnes. Les thèmes abordes ont été :
· 22 mars 2010 : les moyens non médicamenteux (Hypnose, Toucher détente)
	· 22 novembre 2010 : interventions sociales en soins palliatifs et présentation des dispositifs 
· 17 janvier 2011 : L'annonce et la gestion des annonces, évolution récente, réalités et réflexions
· 
· 21 mars 2011 : "Le parcours de soins d'un enfant atteint de maladie grave : quelles offres en soins palliatifs ? " 



Un grand merci à tous les intervenants bénévoles. Ce sont aussi des soirées conviviales puisque l’APSP a le plaisir de vous offrir un buffet lors de ces soirées ce qui favorise des rencontres et des échanges.
Les groupes de travail : le groupe des psychologues, des assistantes sociales et des infirmières sont toujours d’actualités, certains groupes se réunissent régulièrement.
Nous avons également participé à la réunion organisée par l’ARS en présence de Régis Aubry dans le cadre du programme national de développement des soins palliatifs en mai 2010.
Je remercie les personnes référentes à l’ARS le Dr Béatrice Jacquème, Nelly Chrisment et Nicole Eynaud qui nous permis de reprendre le dialogue avec les tutelles, interrompu faute d’interlocuteur.
Concernant l’enseignement universitaire, l’APSP est partenaire du DU de SP de Toulon qui se déroule à la faculté de droit de Toulon depuis plusieurs années. 
4. Le congrès de la SFAP
L’APSP a aussi participé à l’organisation du 16ème congrès de la SFAP du 17 au 19 juin 2010, intitulé « Du concept aux réalités » présidé par Frédéric Ravallec. Il y a eu 2510 participants, la journée a été riche en échanges et rencontres. 
L’APSP remercie la SFAP pour sa confiance à porter ce projet et toutes les personnes qui se sont investies ainsi que tous les partenaires, tous les intervenants et les bénévoles actifs qui ont contribué à la réussite de cette manifestation.
Les membres du CA et les adhérents ont intégré le comité scientifique composé de 32 membres et le comité d’organisation composé de 22 membres.
5. Répertoire SFAP
Le CA de l’APSP a désigné, sur la demande de la SFAP, Micheline Serra notre secrétaire comme correspondante régionale PACA pour la mise à jour du répertoire de la SFAP et  pour créer le lien avec les structures de soins palliatifs de la région et la SFAP.
PROJETS ET OBJECTIFS
1. Les projets :
Les groupes de travail fonctionnent en particulier ceux des IDE, des assistantes sociales et des psychologues, le CA réfléchit sur le fonctionnement d’un groupe de réflexion clinique et éthique.
Selon les propositions priorisées par R. Aubry dans le cadre de la déclinaison régionale du programme national de développement des soins palliatifs : un travail en partenariat avec l’ARS s’est axé sur l’évaluation de l’effectivité des LISP sur le développement de la recherche, une dynamique s’est installée entre le CHU marseillais et l’APSP, un retour des tutelles devrait se faire en 2011.
Les soirées à thèmes à venir, les différents thèmes abordés seront les suivants :
· Le 7 novembre 2011	 la formation initiale des infirmières en soins palliatifs dans le nouveau programme 
· Janvier 2012 	 SP et démence  
· Mars 2012 	 SP et psychiatrie  
· Mai 2012 	 Les LATA (limitation et arrêt des thérapeutiques actives) avec des cas cliniques 
Vous trouverez toutes les informations utiles (sujet / date) sur le site.
Enfin, je remercie :
Tous les administrateurs pour leur investissement, leur travail, pour tout ce qu’ils apportent à l’APSP et qui l’enrichit, et tous les adhérents présents aux manifestations que nous organisons,
Les coordonnateurs des soirées,
Les laboratoires pharmaceutiques,
Les associations,
Mère Marie Odile et Joël Delcroix pour leur soutien et leur accueil à saint Thomas,
La Maison et son directeur J. M. La Piana qui met à disposition le secrétariat, les locaux,
Merci à Micheline pour tout son travail,
Merci à tous.
Claudine Castany-Serra
Présidente de l’APSP
